

# 行政院大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國106年12月21日編號第088號

## 有關中國大陸就肯亞案宣判之回應說明

對於跨境電信詐騙犯罪案件的處理，我政府一貫主張，應將相關涉案國人帶回臺灣依法偵查、審判，並希望透過與各方的合作，以有效打擊跨境電信詐騙犯罪。在105年4月中國大陸強行將我涉案國人自肯亞遣至陸方時，我方已向陸方表達嚴正抗議，後續雙方也進行協商，達成肯亞案同意合作偵辦、積極協助家屬探視等共識，但陸方並未落實履行，我方感到遺憾。

行政院大陸委員會表示，針對今(21)日中國大陸北京第2中級人民法院宣判結果，我方認為每個具體個案的事實與證據都應被充分、完整的調查，在符合比例原則、踐行正當法律程序、並經綜合考量人權等各方面因素後進行裁判，相關結果才能讓外界信服。陸委會亦認為對於臺籍被告的司法訴訟權益應給予充分保障，另應依兩岸司法互助協議，提供家屬探視。此外，本案我方亦掌握幕後嫌犯情資，要再次呼籲陸方，儘速與我治安機關展開合作，溯源追查，不要讓幕後主嫌逍遙法外。

陸委會說明，為強化打擊跨境電信詐騙犯罪，自去(105)年起，本會與法務部、外交部、內政部等機關共同組成跨部會平臺，迄今召開8次會議，從各方面研議加強打擊跨境電信詐騙犯罪；另外，我警方也在105年8月成立打擊詐騙犯罪中心，透過橫向整合各部會力量，強化相關偵辦作為，並對犯罪集團源頭進行偵查。立法院修正刑法、洗錢防制法、組織犯罪防制條例等相關規定，司法及檢調機關也加強查緝、偵辦，我方透

過在行政、立法及司法各部門的充分合作與精進作為，希望能夠有效遏止跨境電信詐騙犯罪。

陸委會強調，從近期我警方陸續破獲跨境電信詐騙犯罪案件，顯示政府努力方向是正確的，也有效阻絕了犯罪份子的企圖，但要有效打擊犯罪，仍有賴各方治安機關的合作，我方在此呼籲陸方，希望能夠以人民福祉為念，雙方應在過去既有的合作基礎上，展開溝通與對話，針對合作打擊詐騙犯罪事項，共同謀求解決之道，才能澈底瓦解詐騙集團，以保障兩岸人民的權益與福祉。

新聞聯絡人：蔡姍珊

電話：23975589 分機 7016